
Πώς να γλιτώσετε τις κατασχέσεις σε μισθούς, συντάξεις και εισοδήματα από την εφορία

«Τσουνάμι» κατασχέσεων χωρίς έλεος και χωρίς  καμία προ-ειδοποίηση σε όσους
χρωστούν στην εφορία. Χιλιάδες φορολο-γούμενοι, με ληξιπρόθεσμες οφειλές
προς...

      

το Δημόσιο, ανυποψίαστοι πηγαίνουν στα ΑΤΜ ή στα γκισέ για να βγάλουν χρήματα,
και ανακαλύπτουν ότι οι λογαριασμοί τους είναι άδειοι! Ακόμη και όσοι χρωστούν
500 ευρώ, κινδυνεύουν άμεσα! Με διαδικασίες-εξπρές καθημερινά διενεργούντα
περίπου 1.000 κατασχέσεις μισθών, συντάξεων, ενοικίων και τραπεζικών
λογαριασμών, ενώ συνολικά από την αρχή του έτους έχουν ληφθεί μέτρα για
112.058 φορολογουμένους.

  

Η φορομπηχτική πολιτική της κυβέρνησης των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έφτασε και τους
συνεπείς φορολογούμενους στο σημείο να μην μπορούν να πληρώσουν ούτε τη μία
από τις τρεις δόσεις της εφορίας. Να σκεφτεί κανείς ότι φέτος, ένας στους τρεις
φορολογούμενους δεν πλήρωσε την πρώτη δόση του εισοδήματος που έληγε στις
31 Ιουλίου (2017).
Κατάσχουν και σπίτια για χρέη των 500 ευρώ!
Πολλές είναι οι παγίδες που κρύβει η ισχύουσα νομοθεσία για τις κατασχέσεις
στους οφειλέτες του Δημοσίου.
Παγίδα 1η: Η εφορία μπορεί να προχωρήσει σε κατάσχεση ακόμη και της ακίνητης
περιουσίας του οφειλέτη, εάν χρωστά από 500 ευρώ και πάνω, στην περίπτωση
που δεν βρεθούν χρήματα στον τραπεζικό του λογαριασμό.
Για να μην βρεθεί σε αυτή τη δύσκολη θέση ο οφειλέτης, θα πρέπει είτε να έχει
πληρώσει εμπρόθεσμα το χρέος του-σπάνιο λόγω των κακών οικονομικών
συνθηκών-, είτε να το ρυθμίσει σε δόσεις.
Ο νόμος είναι σαφής, και προβλέπει ότι για ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο
άνω των 500 ευρώ δύνανται να επιβληθούν όλα τα εναλλακτικά αναγκαστικά μέτρα
είσπραξης, συμπεριλαμβανομένων και των κατασχέσεων ακινήτων.
Παγίδα 2η: Επίσης, η Εφορία μπορεί να προχωρήσει σε κατάσχεση αυτοκινήτου,
σκάφους ή οποιουδήποτε άλλου κινητού περιουσιακού στοιχείου κατέχει ένας
οφειλέτης της, εφόσον χρωστά πάνω από 500 ευρώ.
Παγίδα 3η: Για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμης οφειλής προς το Δημόσιο, η
Εφορία έχει το δικαίωμα να κατάσχει χρήματα που εισπράττει ο οφειλέτης από:
• ποσά μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων άνω των 1.000 και έως
1.500 ευρώ το μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη ή του
ασφαλιστικού ταμείου ποσοστού 50% επί του τμήματος πάνω από τα 1.000 και
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μέχρι τα 1.500 ευρώ
• ενώ από ποσά άνω των 1.500 ευρώ το μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια
του εργοδότη ή του ασφαλιστικού ταμείου του συνόλου του υπερβάλλοντος των
1.500
• το ¼ οποιουδήποτε άλλου ασφαλιστικού βοηθήματος καταβάλλεται περιοδικά
στον οφειλέτη, εφόσον αυτό υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ
• το 1/5 των καταβαλλόμενων ημερομισθίων
• το ½ του εφάπαξ
• έως και το 100% των ενοικίων
• έως και το 100% των αποζημιώσεων
• έως και το 100% από πωλήσεις ακινήτων, ΙΧ αυτοκινήτων, σκαφών
• ολόκληρα τα ποσά των οικογενειακών επιδομάτων που χορηγεί ο ΟΓΑ
Αυτά τα ποσά εξαιρούνται από τις κατασχέσεις
• μισθοί, συντάξεις και λοιπά βοηθήματα καταβαλλόμενα τακτικά από ασφαλιστικά
ταμεία: εφόσον έχουν κατατεθεί σε έναν συγκεκριμένο λογαριασμό μισθοδοσίας, ο
οποίος έχει δηλωθεί ηλεκτρονικά ως «ακατάσχετος»/ εδώ ισχύει το ακατάσχετο
όριο 1.250 ευρώ
• ορισμένα κοινωνικά επιδόματα: τα οποία προβλέπονται ως «ακατάσχετα» από το
νόμο
• οποιοδήποτε χρηματικό ποσό μέχρι 1.250 ευρώ που έχει δηλωθείως ο «ένας και
μοναδικός λογαριασμός για τον οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο καταθέσεων μέχρι
1.250 ευρώ
Πώς μπορείτε να προστατευτείτε από τις κατασχέσεις
1. Υπαγωγή ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο σε ρύθμιση τμηματικής
καταβολής: μπορούν να ρυθμιστούν έως και 12 μηνιαίες δόσεις ή εάν προέρχονται
από έκτακτη φορολογία έως και σε 24 μηνιαίες δόσεις
Για να υπαχθεί ένας φορολογούμενος στη ρύθμιση αυτή θα πρέπει να γνωρίζει ότι:
α) Το ποσό των οφειλών επιβαρύνεται με ετήσιο ποσοστό τόκων 5%
β) αν δημιουργηθούν νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές, μπορεί να τις εντάξει και αυτές
σε «πάγια ρύθμιση» με τους ίδιους όρους
γ) βασική προϋπόθεση ο οφειλέτης να έχει υποβάλει τις δηλώσεις φορολογίας
εισοδήματος της τελευταίας πενταετίας, και περιοδικές και εκκαθαριστικές
δηλώσεις ΦΠΑ
δ) ο φορολογούμενος θα πρέπει να εξοφλήσει ή μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής ή
στο ΑΤΜ υποκαταστήματος της τράπεζάς του ή σε υποκατάστημα οποιασδήποτε
τράπεζας την 1η δόση της ρύθμισης μέσα σε χρονικό διάστημα τριών εργάσιμων
ημερών από την ημέρα υποβολής της αίτησης
2. Εφόσον ο οφειλέτης έχει τραπεζικό λογαριασμό στον οποίο πιστώνονται κάθε
μήνα ποσά μισθών ή συντάξεων ή άλλων ασφαλιστικών βοηθημάτων και
κοινωνικών παροχών, πρέπει να γνωστοποιήσει αυτό το λογαριασμό στην ΑΑΔΕ,
ώστε να μην κατάσχονται από αυτόν υπόλοιπα χαμηλότερα των 1.250 ευρώ
3. τμηματική αποπληρωμή του ληξιπρόθεσμου χρέους ανά μη τακτά διαστήματα με
την καταβολή ποσών «έναντι», ιδίως αν το ποσό του χρέους υπερβαίνει κατά πολύ
τα 500 ευρώ
4. υποβολή αίτησης προς τον προϊστάμενο της αρμόδιας ΔΟΥ για μείωση του
ποσού που υπόκειται σε κατάσχεση
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5. πώληση ακίνητου περιουσιακού στοιχείου για την απόδοση μέρους ή ολόκληρου
του εισπραττόμενου τιμήματος για την αποπληρωμή της οφειλής.
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